

# 571公斤毒品集中销毁

全民禁毒宣传月上午启动,34项活动营造社会共创、全民共建的浓厚氛围

随着现场指挥员一声令下,571公斤毒品被送进900℃-1150℃的高温焚烧炉内彻底销毁。在第36个国际禁毒日来临之际,市禁毒委、市公安局上午联合举行了2023年厦门市全民禁毒宣传月启动仪式暨集中销毁毒品活动,依法公开集中销毁毒品571公斤,并全面启动34项覆盖全市、内容丰富的禁毒活动。

文/记者 吕嘉捷 通讯员 厦公宣  
图/记者 刘东华



■厦门市全民禁毒宣传月在市公安局前广场启动。

## 八支先锋队担任禁毒宣传主力军 精编小册子鼓励群众参与

今天上午,厦门市全民禁毒宣传月在市公安局前广场正式启动,来自全市六个行政区和市禁毒委相关成员单位、市公安局局属相关单位的八支“禁毒宣传先锋队”接过队旗,他们将成为我市争创全国禁毒示范城市的禁毒宣

传主力军。

据了解,今年的全民禁毒宣传月,市、区禁毒办、市禁毒委各成员单位为市民群众准备了34项形式多样的禁毒活动,包括山海步道禁毒景观雕塑揭牌仪式健步行比赛、禁毒成果游园活动、“无毒厦门、

点亮鹭岛”高层楼宇夜景工程禁毒公益宣传等。市禁毒办还精心汇编了《2023年厦门市全民禁毒宣传月活动一览》小册子,鼓励市民群众积极参与全民禁毒宣传的活动,营造社会共创、全民共建的争创全国禁毒示范城市浓厚氛围。

## 吸毒人员肇事肇祸等五项“零发生” 禁毒执法成效居全省前列

上午10时40分,持枪特警押运装载着各类毒品的货车,驶向焚烧场进行无公害化处理。

据了解,此次集中销毁的毒品是全市各级禁毒部门于2019年至2022年间依法缴获的,总重量达571公斤,包含海洛因、大麻、甲基苯丙胺、氯胺酮等多种传统和新型毒品。这些毒品被机械送入高温焚烧炉,焚烧残渣将进入填埋库安全填埋,产生的气体则进入1100℃的二次燃烧室继续进行无害化处理。

销毁过程持续40分钟,公安、检察院、环保等部门人员现场全程监督。

据介绍,去年以来全市各级禁毒职能部门以争创全国禁毒示范城市活动为牵引,全面加强毒品治理各项工作,实现吸毒人员肇事肇祸、聚众吸毒、规模化制毒、制毒物品流失、涉毒舆情炒作等五项“零发生”,实现本地管控社会面吸毒人数减少、毒品违法犯罪减少、戒断三年未复吸人数增加,我市禁毒执法总体成效居全省前列。



## 寻找身边好人

见义勇为·敬业奉献·孝老爱亲·助人为乐·诚实守信  
主办单位 | 市委文明办 各区文明办 厦门晚报社

# 热心护士急救行为被确认见义勇为

警方主动联系申报,肯定并赞扬她以实际行动弘扬社会真善美

本报讯(文/记者 吕嘉捷 通讯员 湖公宣 图/受方者提供)护士下班途中遇到突发疾病的男子,立即进行心肺复苏并坚持了近20分钟,为随后赶到的120急救人员争取到了宝贵的抢救时间。5月31日上午,禾山派出所民警前往厦门弘爱医院,为这名热心护士范巧蓉送上见义勇为确认证书。

事情发生在4月29日,范巧蓉下班后到五缘湾天虹商场购物时,遇到一男子突发疾病倒地,范巧蓉迅速跪地为其实施心肺复苏术近20分钟,直至120医护人员到来。由于急救措施及时得当,患者送医后经治疗脱离了生命危险。

范巧蓉的善举被《人民日报》和新华社等媒体官微报道后,引起社会关注。湖里公安分局获得消息后,禾山派出所“两队一室”高效协同,主动走访调查取证并联系范巧蓉,积极为其申报认定见义勇为行为。5月31日上午,禾山派出所相关负责人带着见义勇为确认证书前往厦门弘爱医院,送到范巧蓉手上,对她以实际行动传递正能量、弘扬社会真善美的见义勇为行为给予肯定和赞扬。



■民警到医院给范巧蓉(中)送见义勇为证书。

## 相关新闻

### 手机丢了不认得回家的路 民警迅速帮她找回

5月31日上午,市民刘女士将一面“出警神速及时雨 不辞辛劳暖人心”锦旗和手写的感谢信送到金山派出所,感谢民警帮她找回丢失的手机。

据悉,前不久刘女士向金山派出所报警求助,称手机不慎丢失致使其联系不上家属。金山派出所综合指挥室接到求助后,立即协调值班民警张煌钧前往。据刘女士说,她是来厦帮

女儿照顾孩子的,在乘坐出租车时不慎将手机遗落在车上,因初来乍到人生地不熟,不认得回家的路又无法联系到家人,焦急之时想起报警求助。张煌钧根据刘女士的描述,调看了她下车地点周边监控,经过几番辨认比对,最终确定了她乘坐的那辆出租车,帮助其联系司机找回了遗落在车上的手机。(记者 吕嘉捷)

## 首饰以旧换新意外损坏 市场监管人员化解纠纷

本报讯(记者 高金环 通讯员 吕朝明)近日,一封来自市民王女士的表扬信,通过12345便民服务热线送到了集美区市场监督管理局,她在信中表扬了市场监管人员耐心细致的调解工作。

据了解,王女士日前在集美一家品牌首饰店参与了黄金首饰“以旧换新”活动,商家表示要先鉴定王女士的黄金首饰,根据鉴定结果才能“以旧换新”,没想到鉴定过程却发生了意外,店员不慎将王女士的黄金首饰弄断裂,鉴定还没完成首饰就损坏了,“以旧换新”服务也无法实现,王女士认为商家应主动承担责任,但对方却没有做任何处理,于是她拨打12315热线向市场监管部门投诉。

接到投诉后,集美市场监督管理所立即安排工作人员前往协调处理,耐心询问事情的起因经过,不厌其烦地反复沟通调解,并向双方解释《消费者权益保护法》等有关法律法规。经过调解,商家同意让王女士在店内挑选一款全新首饰,王女士挑选的首饰重量减去旧首饰的重量,超过的部分按照市场价计算,并补新首饰加工费。

王女士对调解结果表示满意,于5月15日通过12345热线表扬集美市场监管所的两名工作人员。

## 混凝土罐车突然起火 洒水车赶来协助救援

本报讯(文/记者 吕嘉捷 通讯员 余艺娟 图/何洪艺)近日天气炎热,气温持续飙升,汽车也容易“上火”。5月30日,集美区上头亭社区一处新修公路旁,一辆混凝土罐车车头突然起火。紧急时刻,热心工友和微型站、消防救援人员接力扑救,附近正在作业的一辆洒水车也赶来协助灭火。

当天下午5点多发生火情后,上头亭社区微型站闻讯立即出动5名队员,仅5分钟就抵达火灾现场。其中一名队员先尝试使用灭火器对起火部位进行灭火,但效果不是很好。“当时,我看到不远处有一辆正在作业的洒水车,于是赶紧与洒水车管理单位联系,协调了洒水车司机过来协助灭火。”上头亭微型站陈站长说,在微型站和洒水车的配合下很快控制住了火势。

当杏林消防站救援人员赶到现场时,明火已经熄灭,有局部还在冒烟。消防人员继续用水枪对事故车辆进行降温,防止复燃。

混凝土罐车的车主段先生说,当时他正在进行倒料作业,突然发现车头冒烟,便上前查看。当时车上没有携带灭火器,附近也没有水源,加上起火地点位于新修建的道路上,他无法向接警人员准确描述具体位置,一时不知如何是好。幸好有热心的本地工友帮忙报警求助,在众人的接力配合下成功把火扑灭。



■消防救援人员对失火车辆进行降温。